

抓实转移避险, 全面落实防台风“六个百分百”要求, 及时组织船只归港避风、海上作业人员撤离, 扎实做好地质灾害隐患点、在建工地等危险区域人员转移, 确保应转尽转、应转早转, 妥善做好转移人员安置工作。

习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼就中毛建交60周年互致贺电

李强同毛里塔尼亚总理艾贾伊互致贺电

新华社北京7月19日电 7月19日, 国家主席习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼互致贺电, 庆祝两国建交60周年。

习近平指出, 中毛建交60年来, 无论国际形势如何变化, 双方始终相互尊重、平等相待, 树立了发展中国家守望相助、互利共赢的典范。近年来, 中毛关系健康

稳定发展, 政治互信日益巩固, 各领域交流合作富有成效。去年中非合作论坛北京峰会期间, 我同加兹瓦尼总统会见并达成重要共识, 共同宣布将中毛关系提升为战略伙伴关系, 开启了两国关系新篇章。我高度重视中毛关系发展, 愿同加兹瓦尼总统一道努力, 以建交60周年为新起点, 赓

续传统友谊, 深化互信和合作, 共同开创中毛战略伙伴关系发展新未来, 更好造福两国人民。

加兹瓦尼表示, 60年来, 毛里塔尼亚和中国建立了牢固的友谊, 在各层级密切合作, 在国际场合相互支持。2024年9月中非合作论坛北京峰会期间, 我同习近平主席

共同宣布将堪称典范的毛中关系提升至战略伙伴关系水平。这是两国关系深入发展最真实的写照, 将造福友好的两国人民, 有助于增进各国人民安全和繁荣福祉。

同日, 国务院总理李强同毛里塔尼亚总理艾贾伊互致贺电。李强表示, 中方愿同毛方携手努力, 以中毛两国建交60周年

为契机, 全力落实习近平主席同加兹瓦尼总统达成的重要共识, 不断丰富中毛战略伙伴关系内涵。

艾贾伊表示, 毛方恪守一个中国原则, 愿在加兹瓦尼总统和习近平主席高瞻远瞩的指引下, 同中方加强中毛战略伙伴关系, 服务两国发展。

庄悦群主持召开全市防台风工作部署会 从早从严抓好防御台风“韦帕”各项工作 坚决保障人民群众生命财产安全

■记者 曾金妍 通讯员 茂综 茂府信

本报讯 7月19日上午, 全省防台风工作部署会议结束后, 我市接着召开全市防台风工作部署会, 贯彻落实省会议精神, 会商研判台风发展形势, 对全市防御应对今年第6号台风“韦帕”进行再动员、再部署、再落实。市委书记、市人大常委会主任庄悦群主持会议并讲话, 市委副书记、市长王雄飞出席。

庄悦群指出, 台风“韦帕”风力大、降雨强, 将给我市带来严重风雨浪潮影响。全市各级各部门要坚决贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要指示精神, 坚持人民至上、生命至上, 立足正面登陆我市这一最不利情况, 抢抓台风来临前窗口期, 严之又严、细之又细做好各项防御工作, 全力保障人民群众生命财产安全。

庄悦群强调, 要强化监测预警, 加密会

商研判风险形势, 及时调整提升响应等级, 严格落实直达基层责任人的临灾预警“叫应”机制, 总结推广好贵子镇中和村临灾避险成功经验, 坚决做到有预警、有叫应、有行动、有核实, 牢牢掌握防台防汛工作主动权。要抓实转移避险, 全面落实防台风“六个百分百”要求, 及时组织船只归港避风、海上作业人员撤离, 扎实做好地质灾害隐患点、在建工地等危险区域人员转移, 确保应转尽转、应转早转, 妥善做好转移人员安置工作。要做足隐患排查, 强化危化品企业、小流域山洪、景区景区等重点部位防范检查, 加强在港船只、塔吊、广告牌等设施安全防护, 切实把漏洞补在前, 安全防范做在前, 防止出现次生灾害。要完善应急预案, 前置应急救援力量, 配备充足抢险救援物资和装备, 做到突发险情时能够迅速响应、及时处置。市领导要深入一线、靠前指挥, 各地党委政府要严格落实防台防

汛救灾主体责任, 各级“三防”指挥部要加强统筹、精准指导, 各有关部门要密切配合、高效协作, 确保指挥体系高效运转; 要严格落实24小时值班制度和领导带班制度, 畅通信息报送渠道, 切实筑牢抵御台风袭击的坚固防线。

王雄飞强调, 各级各部门要坚持人民至上、生命至上, 牢固树立底线思维、极限思维, 坚决扛牢防汛救灾主体责任, 落实落细防风防御各项工作, 切实做到守土有责、守土尽责。要认真总结以往防灾减灾的经验教训, 推广运用行之有效的做法, 提升全社会防灾减灾意识和应急能力, 筑牢安全防线, 确保人民群众生命财产安全。

会议以视频形式开至各区(县级市)及滨海新区、高新区和茂名新城。市领导王长青、朱海龙、王土瑞、高雪山, 茂名石化公司副总经理许楚荣在市委会场参加会议。

市三防办全力备战台风“韦帕” 筑牢城市安全防线

■记者 黄月华 通讯员 黄晓东

本报讯 气象预报显示, 今天到21日夜, 我市大部分地区将遭遇雷雨大风强对流天气, 东部山区更是可能出现400毫米以上的特大暴雨, 这将极易引发中小河流洪水、山洪地质灾害以及城乡积涝等灾害。此外, 台风“韦帕”进入南海后预计将自东向西横穿我省海域, 甚至可能进入并横穿我市, 届时阵风最大风力可达14级, 强风可能导致广告牌坠落、建筑工地脚手架及塔吊等设备坍塌、树木倒伏, 回港避风渔船若防风措施落实不到位, 还可能引发倾覆事故。

为此, 市三防办针对台风“韦帕”的防御工作进行了全面部署, 展现了全市上下严阵以待、积极应对台风挑战的坚定决心和有力举措。

落实防风“六个百分百” 6工作组奔赴重点地区督导

会商部署, 层层落实。19日晚上, 市委常委、常务副市长王长青紧急召开全市防台风工作会议, 对防御工作进行了具体而周密的部署。市三防办迅速响应, 组织气象、水文、海事、海洋综合执法等部门加密会商, 密切跟踪研判防御形势, 并及时印发防御工作通知, 将防风防汛各项工作细化到每一个环节。同时, 市三防办派出6个督导组奔赴各重点地区进行跟踪督导, 省防总也派出督导组到我市检查指导防风工作, 确保基层防御责任落到实处。

预警响应及时迅速。市三防办于18日12时果断启动防风Ⅳ级应急响应, 并于19日9时将响应级别提升至防风Ⅲ级, 全力动员各方面力量投入到防御工作中。为确保预警信息家喻户晓, 市三防办协调宣传部门、电信公司, 通过短信、网络、广播电台等多途径向公众滚动发布台风防御提醒, 累计发布防台信息达450万余次, 为市民争取了充足的防御准备时间。

海陆防御全面落实。在海上防风方面, 我市梯次推进防风措施, 于19日凌晨2时前全面落实防台风“六个百分百”。全市166艘免休渔船、1223名渔业作业人员全部安全回港避风, 195名渔排人员、112个海洋牧场的工作人员全部上岸避风, 22艘施工船入港避风, 3个滨海旅游景区也全部关闭, 从源头上消除了海上安全隐患。

台风“韦帕”今天到22日正面袭击我市 有严重风雨过程 有多次登陆可能

■记者 黄月华 通讯员 谢韶

本报讯 今年第6号台风“韦帕”于19日早上5时加强为强热带风暴级, 之后移入南海东北部海面, 11时其中心位于阳江沿海东偏南方约830公里的海面上。预计, “韦帕”将以20公里左右的时速向西偏北方向靠近深圳到雷州半岛一带沿海, 强度逐渐加强, 19日晚上加强为台风级, 并于今天下午至夜间以台风或强台风级(12~14级)在上述沿海地区登陆。受其影响, 今天到22日我市有一次明显的风雨

过程。“韦帕”在靠近珠江口沿海后, 沿海岸线附近区域西行, 存在随时登陆甚至多次登陆的可能性。

未来几天天气预报如下: 今天到22日, 受台风“韦帕”影响, 有暴雨到大暴雨局部特大暴雨的降水过程, 沿海风力加大至9到11级, 阵风13到14级, 陆地风力加大至8到9级, 阵风11级。

展望23日到25日, 多云, 有中雷雨, 局部暴雨。

茂名海域天气: 受台风“韦帕”影响, 今天到21日夜间我市风力逐渐加大到9到

11级, 阵风13到14级。

市气象台提醒, 台风“韦帕”靠近我省中部沿海后将沿海岸线西行, 将给我市造成明显风雨影响, 需做好各项防御工作。海上渔船需及时回港避风; 海洋牧场需做好加固措施; 海岛、滨海旅游需注意安全, 适时关停; 需做好高大树木、临时构筑物、高层建筑的防风加固措施。需防御强降雨及其引发的城乡积涝、山洪、泥石流、山体滑坡和中小河流域洪水等次生灾害。台风临近前需注意防御局地强雷电、短时大风等强对流天气。

电影《长安的荔枝》上映 票房口碑成绩亮眼 茂名掀起观影热潮, 观众走进电影院解锁家乡元素

■文/视频 记者 欧梦霞 莫积均

本报讯 7月18日, 改编自马伯庸同名小说的电影《长安的荔枝》在全国正式上映, 截至19日22时, 该片票房超1.6亿, 豆瓣评分7.7分, 票房、口碑成绩亮眼。

随着电影在各大影院热映, 茂名观众观影热情高涨, 纷纷走进影院解锁影片中的茂名元素, 领略古代千里送荔枝的传奇与不易。

影片凸显茂名元素

影片讲述了唐代小吏李善德奉命从岭南运输新鲜荔枝回长安的故事。其中, 片中台词“这里就是高州柏桥的荔枝园”“一年一度的荔枝酒开坛, 高州的同事们都来了”等台词更是明确指出“李善德”所南下运送荔枝的地点正是如今的茂名高州。

记者了解到, 电影《长安的荔枝》与“中国荔枝之乡”茂名深度合作, 中共茂名市委宣传部作为联合摄制单位, 高州市人民政府、茂名市文旅集团、茂名市电白区人民政府作为鸣谢单位, 出现在影片片尾。此前, 主创团队在影片宣传时就曾携茂名荔枝亮相上海电影节、微博电影之夜等知名活动, 编剧、导演、领衔主演大鹏更是多次为茂名荔枝宣传“打call”, 足见该电影与茂名及茂名荔枝渊源颇深。

茂名观众反响热烈

随着该电影在各大影院热映, 茂名掀起观影热潮, 市民纷纷走进电影院, 解锁影片中的茂名元素, 领略古代千里送荔枝的传奇与不易。

19日, 记者走访了解到, 市区文化广场影城、东汇国际IMAX激光影城、万达影城等多家电影院迎来不少为“荔”而来的观众。

在万达影城候影区, 市民郑宇庭先生说: “这部电影讲述的是运送我们高州荔枝到长安的故事, 我是非常好奇这部电影有哪些茂名元素, 所以早早就带着家人朋友来看了。”在东汇国际IMAX激光影城取票机前, 市民梁玉刚取出《长安的荔枝》电影票, “虽然外面下着大雨, 我还是从家里出发来看电影了, 希望这部有着浓浓茂名元素的电影能够不负众望。”

下午5:40, 文化广场影城一号厅, 《长安的荔枝》片尾曲最后一个音符落下, 观众恋恋不舍地走出影院, “太好看了! 影片的叙事节奏不拖沓, 演员表演不留痕, 我很喜欢, 还会继续二刷三刷的。”市民陈丽兴奋地说道, “原来古人吃荔枝那么难, 而我们却能轻易实现荔枝自由, 太幸福了! 希望电影能够让更多人了解茂名荔枝, 爱上茂名荔枝, 希望《长安的荔枝》大卖。”

茂名荔枝借势出圈

7月16日, 大鹏在微博发布电影《长安

的荔枝》终极预告, 杨幂、王一博、沈腾、马丽等艺人纷纷接“荔”转发宣传造势, 截至19日22时, 该条微博转发量达93.5万。随着电影《长安的荔枝》热度不断上升, “茂名荔枝”的“流量”也持续增加, 不少网友纷纷喊话, “看了电影《长安的荔枝》, 想吃茂名荔枝的欲望到达了巅峰。”“茂名荔枝到底有多好吃啊? 有没有人可以告诉作为东北人的我?”“哪里能买到茂名荔枝? 急急急!”

茂名是世界最大的荔枝产地, 全球每5颗荔枝就有1颗产自茂名。作为世界闻名的“中国荔乡”, 茂名荔枝种植历史悠久, 品种繁多, 品质优良, 本就具备雄厚的产业实力。如今借助电影《长安的荔枝》热度, 茂名荔枝在品牌推广上更进一步, 不仅带动了荔枝产品的销售, 还吸引了更多游客前往茂名体验荔枝文化。

据悉, 今年荔枝成熟季, 茂名游客招揽量比往年同期上升, “柏桥线路”“贡园精品线路”深受欢迎。随着电影持续热映, 茂名还将围绕荔枝文化推出更多文旅活动, 进一步挖掘“影视+文旅+农业”融合发展潜力, 持续擦亮茂名荔枝特色品牌, 助力“百千万工程”, 共绘茂名乡村振兴美丽画卷。



扫一扫 更精彩

自由式摔跤收官战 茂名代表队再添一金一银



■茂名日报社全媒体记者 谢力忠

本报讯 7月19日, 2025年广东省青少年摔跤锦标赛在茂名市体育中心体育馆告一段落, 来自全省561名参加自由式摔跤的运动员在台风“韦帕”登陆前顺利完成比赛。在昨天的赛事中, 茂名代表队董雯玲为茂名队再添一枚金牌, 赖超铭则获得一枚银牌。茂名队也凭借3枚金牌暂列本次锦标赛金牌榜第三名。

女子丙组48公斤级决赛是2025年广东省青少年摔跤锦标赛自由式比赛的最后一场比赛。我市14岁小将董雯玲在该场比赛中, 沉着冷静与对手广州代

表队的陈春如展开周旋, 在最后一分钟, 面对陈春如的放手一搏, 双方如胶似漆, 在电光火石间双方连续交替得分, 最终董雯玲以11比8击败对手, 在自由式摔跤收官战为茂名代表队再添一枚金牌。

董雯玲表示, 能在家门口打一场漂亮的比赛给父母看是她一直以来的梦想, 她将继续巩固基本功, 争取在明年的省运会上为茂名队再添一枚金牌。在当天的男子丙组56公斤级决赛中, 我市选手赖超铭收获一枚银牌。

目前, 2025年广东省青少年摔跤锦标赛自由式比赛已圆满落幕, 深圳队以7枚金牌暂时领跑金牌榜, 广州队凭借5枚金牌紧跟其后, 茂名、佛山、东莞、中山、河源四个队伍均获得3枚金牌, 暂时位列第三名。古典式摔跤比赛计划将于20日至22日激情开摔, 但受到台风的影响, 赛程或有调整。